

“一带一路”人才合作方兴未艾

新华社记者 赵博 徐海静

5月初的澳大利亚已入深秋，南澳大利亚州首府阿德莱德市秋雨潇潇。不过，来自中国常州大学的一行人带来了满满的江南春意。常州大学代表团日前与弗林德斯大学、阿德莱德大学等澳著名高校就人才培养、合作办学等进行了深入交流。

与国外同行寻求互利共赢合作，加强高校人才培养、科研学术等方面交流，积极借鉴外国高校的优势学科，形成优势互补，实现共同发展，这已经成为当前中国高校和科研机构在“一带一路”倡议下的工作重点。常州大学代表团此行就是在“一带一路”倡议下中国高校走出国门寻求人才合作的典型案例之一。

常州副校长陈奎庆说：“‘一带一路’为中国高校提供了一个国际级交流的平台，中国高校也在为‘一带一路’培养国际人才，所以常州大学把握住此次机会勇敢地走出来，争取与澳大利亚高校实现创新性合作。”

位于阿德莱德市的弗林德斯大学是澳知名学府，其医疗专业在国际上享誉盛名。

陈奎庆说，常州大学目前正在筹办医学院，弗林德斯大学医学院先进的治学理念和完

善的管理经验对常州大学来说非常重要。与弗林德斯大学合作，将使常州大学师生受益匪浅。

弗林德斯大学主管国际交流的副校长塞巴斯蒂安·拉内斯科德在与常州大学代表团会晤时表示，弗林德斯大学与中国高校很早就展开了合作，积累了很多经验。弗林德斯大学很愿意并期待与常州大学携手探索新的合作模式。

中国和澳大利亚虽然距离遥远，但各种形式的人才合作正方兴未艾。

据了解，纽卡斯尔大学已经和中国启音启智信息咨询有限公司(东方启音)开展言语治疗课程及培训的合作，为中国培养言语治疗师。

言语与语言病理学在中国起步不久，包括自闭症、吞咽、腭裂修复后喂食技巧和言语治疗师等从业人员较少，是目前中国急需的医疗人才。

东方启音首席执行官姚秋武说：“此次与纽卡斯尔大学的合作是推进中国言语治疗行业迈上新台阶的重要一步。”

中国与世界的人才交流早已有之，但“一带一路”倡议为这种交流提供了前所未有的崭新而广阔的平台。在这个平台上，中国与世界的人才交流和合作必将产生丰硕成果，惠及全球。

(据新华社堪培拉5月1日电)

俄军方启用新型信息系统防泄密

据新华社莫斯科4月30日电 (记者梁诚)为防范敌方监听各种移动通信网络而窃密，俄罗斯国防部日前批准采用一种新的信息安全系统，它能干扰压制所有已知移动通信频段，同时监控己方的保密通信。

俄“军事观察”网站报道，这一新系统名为“屏蔽-电子战”(简称“屏蔽”)，采用多个大功率天线和11台无线电干扰器，可干扰压制己方不使用的所有移动通信频段。在系统覆盖范围内，2G到4G的移动通信终端和WiFi等各客网络设备均无法进行语音和数据通信。

与此同时，系统会留下狭窄的秘密通信频段，允许经检测的手机、平板电脑等移动设备在该频段上进行无线通信，但这些设备间交流或与外界往来的所有信息都要通过虚拟基站传输。在信息传输过程中，如果系统的智能监控设备发现某通信内容涉嫌违反保密规定，会提示管理员阻断此次通信。

据通信专家介绍，所谓虚拟基站是指运用软件在计算机上模拟移动通信基站的部分功能。

据报道，这一系统适合在司令部、军队驻地、军事基地、训练演习场所等面积较大的区域使用，俄空天军下属部分单位已装备。

土耳其空袭库尔德武装“犯众怒”

梁凡

4月27日起，美军坦克和装甲车队开始在叙利亚与土耳其边境地区的叙方城镇执行巡逻与侦察任务。美方此举被认为是对土耳其此前打击库尔德武装组织的回应。

据新华社报道，叙利亚人权观察组织负责人拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说，美军这一最新部

署规模不大，实际上相当于在土耳其军队与叙利亚库尔德武装之间建立一个缓冲地带。

当地时间4月25日凌晨，土耳其战机轰炸了位于伊拉克辛贾尔地区和叙利亚东北部卡拉库山区的库尔德武装。土军声明称，空袭打死了70名与库尔德工人党有关的武装分子。

土军此次空袭几乎遭到了各方的一致反对。美国国务院发言人在空袭发生当天称，土耳其发动的此次袭击使美国感到“不安”，美国

和其他打击“伊斯兰国”的国际联盟不支持此次空袭，并表示在伊拉克境内的所有军事行动应该尊重伊拉克主权。伊拉克政府也谴责土耳其战机对领土的空袭，并警告土耳其不要再采取类似行动。次日(26日)，俄罗斯外交部对土耳其空袭事件表示严重关注，认为此举不可接受。叙利亚外交部也发表声明，强烈谴责土耳其前一天空袭叙领土的行为。

面对来自各方的指责，土耳其总统埃尔

多安4月30日说，美军坦克和装甲车队开到叙利亚与土耳其边境、与土方认定为恐怖组织的库尔德武装共同执行巡逻和侦察任务，这种情况令土耳其政府“甚为伤心”。

有分析人士指出，近年来叙利亚库尔德人势力趁国内危机迅速崛起，这让一直受困于国内库尔德人问题的土耳其政府非常紧张，但前者站在“反恐”大旗下获得美国的支持，又令土方“投鼠忌器”。而从另一方面看，本应与土耳其一样对本国库尔德人势力膨胀感到不安的叙利亚和伊拉克两国，又因为土耳其的公开敌对政策或单边军事行动与土方关系紧张。换句话说，土耳其此次不惜“犯众怒”也要“下场”打击库尔德武装的做法，与其说是“秀肌肉”的强硬，不如说是“没朋友”的无奈。

5月进入“足球季”，足协杯、中超和亚冠联赛将轮番上演——

三线作战考验中超豪强

本报记者 李元浩

5月2日，2017年中国足协杯赛将展开第3轮争夺(32强赛)，16支中超球队将迎来中超和足协杯的双线赛事。广州恒大、上海上港和江苏苏宁这3支还在征战亚冠的中超豪强，更是将面对三线作战的严峻考验。能否在三个战场的“魔鬼赛程”中稳步前进，将在很大程度上决定这几支球队的赛季前景。

经过前两轮比赛，本赛季的足协杯赛已产生32强。除了包括卫冕冠军广州恒大在内的中超16队之外，还有9支中甲球队、6支中乙球队以及1支业余球队——上海嘉定城发参赛。

从球队实力上来看，广州恒大、山东鲁能等中超强队的对手相对较弱，本轮过关应在情理之中。但考虑到此前中超球队屡有被低级别球队淘汰的先例，再加上本轮比赛采取单场决胜制，因此依然不可忽视爆冷的可能。

性。本轮足协杯的16场比赛中，北京人和主场与北京中赫国安的“京城德比”，广州恒大与梅县铁汉生态的“广东德比”，以及目前排名中甲联赛首位的深圳佳兆业与河北华夏幸福等比赛，都是引人注目的焦点赛事。

即便中超各队近几个赛季以来不断加大投入，但不擅多线作战依然是困扰中超豪强的顽疾。以获得上赛季中超和足协杯双料亚军的苏宁为例，虽然在本赛季亚冠小组赛中已提前锁定第一，顺利晋级淘汰赛，但在前7轮中超联赛中仅取得3平4负的战绩，至今未尝一胜。上赛季风光无限的苏宁主帅崔龙洙，已经坐在了随时有可能“下课”的火山口上。

上轮中超联赛中客场击败河南建业、本赛季首次登上联赛积分榜首的广州恒大，是近几个赛季应对多线作战战绩较好的中超球队之一。但就是这样一支内外援阵容齐整、多线作战经验丰富的球队，本赛季的开局依然有些步履艰难。

前国脚于根伟在接受采访时明确表示：“恒大已经适应了多线作战的密集赛程，将全力以赴向赛季‘四冠王’目标挺进。”

将在接下来近一个月时间里迎来密集赛事的球队，并不只有恒大、江苏苏宁和上海上港，也要力争在三线战场齐头并进。此外，本

赛季开始以来表现抢眼的广州富力，即便没有亚冠赛事，也要力争在中超和足协杯的双线作战中延续强势。

赛季前引援动作不大，整体投入保持“低调”的富力，堪称本赛季中超的最大“黑马”。

中超开赛前6轮5胜1平保持不败，上轮输球后依然和恒大一起并列积分榜首，斯托伊科维奇对于球队的改造可谓渐入佳境。不过，未来3周时间将是对他的一大考验：他们先是在足协杯中迎战中甲劲旅青岛黄海，随后还要在中超赛场连续对阵山东鲁能、华夏幸福、北京国安和上海申花等劲旅。阵容厚度一般的富力如何在双线作战中力争佳绩，想必斯托伊科维奇要好好动一番脑筋。

前国脚于根伟在接受采访时认为，如何打好多线比赛一直是中超球队的“软肋”，目前大多数中超队之所以不愿意轮换，除了成绩压力，更主要还是后备阵容尤其是年轻队员的成长缓慢。如果球队整体实力不够，如何应对多线赛程肯定需要权衡。”



巴塞罗那公开赛： 纳达尔夺冠

4月30日，蒂姆在比赛中回球。当日，在巴塞罗那网球公开赛男单决赛中，西班牙选手纳达尔以2比0战胜奥地利选手蒂姆，获得冠军。新华社发(保·巴雷纳摄)

| 整合 |

第七届中国摩托艇联赛开赛在即

本报讯 5月2日至6日，第七届中国摩托艇联赛“太极水杯”重庆彭水大奖赛暨中美澳艺术滑水精英赛将在重庆彭水举行。来自国内的近20支专业摩托艇运动队，以及中国、美国、澳大利亚的多位艺术滑水精英，将开展职业组、专业组、挑战组三个组别的摩托艇竞速赛和艺术滑水比赛。(李元浩)

习水山地穿越挑战赛落幕

本报讯 日前，“习水杯”2017中国·习水北纬28.3最美森林全国山地穿越挑战赛在习水土城圆满落下帷幕。今年是习水县举办全国山地穿越挑战赛的第三年，该项赛事是习水县为推动户外运动的健康发展，提升习水生态资源的知名度和美誉度特别推出的系列活动之一。(袁浩)

世界杯攀岩赛激战重庆

本报讯 代表世界攀岩运动最高水平的澳洲站·2017国际攀联世界杯攀岩赛重庆·九龙坡站的比赛日前落幕。

本次比赛设男子、女子速度赛和攀石赛4个单项，世界排名前十的选手都出现在参赛名单中。中国攀岩队最好成绩是“速度王”钟齐鑫在男子速度赛中获得第9名。(李元浩)

全国陈式太极拳峰会在温县举行

本报讯 4月28日至29日，全国陈式太极拳峰会在河南温县陈家沟隆重举行，来自全国各地的陈式太极拳名家、传人汇聚一堂，交流陈式太极拳功夫、技法与理论，探讨陈式太极拳发展方向与理念，展现中国传统太极拳的丰富内涵。(袁浩)

环巴松措山地自行车赛开赛

本报北京5月1日电 (记者袁浩)今天下午，2017浪琴国际马联场地障碍世界杯—中国联赛迎来了重头戏。在150CM项目决赛中，中国骑手成了最大赢家，达日玛、梁锐基、刘同晏包揽前三名。

在赛后的新闻发布会上，3位骑手不约

而同地将这份荣耀归功于爱驹和一点点运气。马术比赛讲求人与马的配合，亚军梁锐基坦言，“以前我们经常输给他们，但是现在，我们正在逐渐缩小差距，我们有信心经过努力，赶上国外高水平骑手。”

季军刘同晏表示，马术正在青少年群体中流行开来。“对于一个马术初学者而言，并不需要花费特别多的钱，10万元就能解决马匹的相关费用。”然而，要想跃升到职业化骑手水准，经济基础不可忽视。“像参加150CM项目的马匹，价格大多在100万~200万元之间，这不是一般的家庭能承受的。”

同地将这份荣耀归功于爱驹和一点点运气。马术比赛讲求人与马的配合，亚军梁锐基



5月1日，一名选手在比赛中。当日，第五届环巴松措国际山地自行车越野赛在西藏林芝市布工江达县巴松措景区鸣枪开赛，117名国内外选手参与角逐。新华社记者 张汝锋 摄

马术世界杯首站决赛中国选手包揽前三

本报北京5月1日电 (记者袁浩)今天下午，2017浪琴国际马联场地障碍世界杯—中国联赛迎来了重头戏。在150CM项目决赛中，中国骑手成了最大赢家，达日玛、梁锐基、刘同晏包揽前三名。

在赛后的新闻发布会上，3位骑手不约

毕振山

据美国媒体报道，美国国会的共和党和民主党议员4月30日就一份政府预算案达成一致，如果该预算案能够在本周六前获得通过，美国政府将有钱运行到今年9月30日。此前由于国会两党在医保和移民等问题上分歧严重，国会仅仅在4月28日通过了一份为期一周的临时预算案。在分析人士看来，近些年美国社会及两党日益分裂，靠为期数月或半年的短期预算来维持运转或成美国政府的“新常态”。

据报道，国会两党达成一致的这份预算案总额约为1万亿美元，其中包括一项125亿美元的新增军费支出。对于美国总统特朗普来说，这份预算案可谓得有失。预算案满足了特朗普提高军费的需求，但却明确拒绝为其在美墨边境筑墙拨款。另外，特朗普此前计划大幅削减的环保、妇女保健等部门预算也在很大程度上保持了完整。

如果本周六前美国国会不能通过这一

短期预算或成美国政府“新常态”

预算案，美国政府将会“停摆”。有分析称，特朗普上台后美国政府预算案之所以迟迟难以通过，原因在于特朗普在一些关键议题上的立场导致国会分歧严重。而如果没有民主党议员倒戈，在参议院拥有52席的共和党就很难为预算案通过取得60票支持。

是否为美墨边境筑墙提供拨款是当前预算案中最大的“爆点”。为了履行竞选承诺，特朗普坚持要在美墨边境筑墙，且由于墨西哥拒绝出钱，特朗普只能要求美国政府先“垫付”。他要求国会先在9月30日之前的预算案中拨款15亿美元作为筑墙启动资金，并要求在10月1日开始的2018财年预算中继续为筑墙拨款26亿美元。但是民主党却反对

筑墙，宁愿多花钱采取高科技手段(如使用无人机)加强边境管控。在上周美国政府面临“关门”之际，特朗普终于在这一问题上松了口，不过他表示，将在国会讨论2018财年预算案时再要求为筑墙拨款。

医改法案问题是预算案中的另一大争议点。特朗普政府计划彻底废除奥巴马医改法案，而民主党人则反对废除。众议院民主党人上周曾表示，如果共和党通过奥巴马医改法案的替代法案，那么民主党人将否决任何短期预算案。值得注意的是，2013年10月美国政府部分部门就曾停摆16天，原因是由于共和党在众议院阻挠对奥巴马医改法案拨款而使预算案未能通过。

在分析人士看来，自奥巴马执政后期起，美国社会和国会两党在一些关键议题上的立场日益分裂，导致美国政府很难通过一项完整财年的预算案，只能靠一些为期数月或半年的短期预算案来运行。4月28日之前的预算案，同样只是在去年12月才通过的。如今共和党人虽然在参众两院占据多数，但在预算案问题上民主党人仍然可以左右局势。如果特朗普继续在诸如边境墙等问题上坚持己见，2018财年预算案的前景也难乐观。

国际随笔

朝鲜称半岛目前局势为50年来最严重

新华社平壤5月1日电 (记者程大雨)吴强据朝中社1日报道，朝鲜外务省发言人当天发表谈话，称目前的半岛局势是50年来最严重的。

发言人说，美韩今年进行了史上最大规模的“关键决断”和“秃鹫”联合军演，投入30多万兵力和各种核战略武器，表露出进行先发制人核打击的企图，甚至让“卡尔·文森”号核动力航母改变航线，将其紧急调入朝鲜半岛水域。

发言人还表示，朝鲜将继续坚持拥有核武力政策，这样美国才不能把它对其他国家的侵略行为无所顾忌地用在朝鲜身上。

据当地警方初步统计，冲突已造成至少21名塔利班武装人员和7名“伊斯兰国”武装人员身亡，双方共有至少9人受伤。此外，包括一名9岁女孩在内的2名平民在双方交火中不幸身亡，另有5名平民受伤。

“伊斯兰国”与塔利班爆发冲突30人死亡

据新华社喀布尔5月1日电 (记者代贺蒋超)阿富汗东部楠格哈尔斯警方1日发表声明说，极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支日前在该省与当地塔利班武装发生冲突，造成至少28名武装分子和2名平民身亡。

声明说，双方上周日在该省首府贾拉拉巴德附近发生冲突，事发地点目前依然不时传出零星枪声，冲突起因仍在调查中。

据当地警方初步统计，冲突已造成至少21名塔利班武装人员和7名“伊斯兰国”武装人员身亡，双方共有至少9人受伤。此外，包括一名9岁女孩在内的2名平民在双方交火中不幸身亡，另有5名平民受伤。

尝试新的技术动作，增强心理承受能力——

朱婷留洋第一季收获多

本报记者 袁浩

5月1日下午，朱婷出现在首都国际机场，球迷拉起了“欢迎朱婷回家，辛苦了”的横幅迎接中国女排的头号球星。4月30日，打完土耳其超级联赛季军争夺战，朱婷随即留洋模式切换成了全运会备战模式。赛后10个小时，她便踏上了回国的航班。截至目前，朱婷留洋的首个赛季暂告一段落。

马术是一项流行于欧美的比赛，梁锐基坦言，“以前我们经常输给他们，但是现在，我们正在逐渐缩小差距，我们有信心经过努力，赶上国外高水平骑手。”

去年里约奥运会之后，朱婷签约土耳其瓦基弗银行队，成为了中国女排历史上首位在当打之年留洋的球员。

为何朱婷能够成为第一个“吃螃蟹”的人？朱婷的母队河南女排实力羸弱